

За досрочное выполнение годового плана

На передовых предприятиях столицы Украины

Участия в предоктябрьском соревновании, коллективы более 200 фабрик и заводов Киева за 2-3 месяца до срока закончили годовую программу. Около 30 тысяч рабочих киевских предприятий досрочно выполнили свои личные обязательства. Предприятия Киева ежемесячно дают теперь продукции в 6 раз больше, чем три года назад.

На благо социалистической Родины

Слесарь завода «Большевик» тов. ДОМОШЕНКО

Первое время после освобождения Киева от фашистских войск наш завод изготовляла железную посуду и печные приборы. Страна все это вспоминает сейчас, когда наш коллектив выработывает различные сложные аппараты, оборудование для газопровода Дашава — Киев и многое другое.

Выполнив свои обязательства в предоктябрьском соревновании, наш коллектив взял новое обязательство в честь приближающихся выборов в местные советы. Мы боремся за то, чтобы дать к 21 декабря сверх плана на 8,3 миллиона рублей товарной продукции и добиться дальнейшего снижения себестоимости.

64 экскаватора вместо 25 по плану

Председатель фабзавкома завода «Красный экскаватор» тов. ПЯСЕЦКИЙ

Наш завод дает такую продукцию, какой до войны киевские предприятия не выпускали: экскаваторы средней мощности и запасные части к ним.

Наш завод дает такую продукцию, какой до войны киевские предприятия не выпускали: экскаваторы средней мощности и запасные части к ним. Эту продукцию мы освоили только в конце прошлого года. Хорошо подготовившись к массовому выпуску экскаваторов в широком применении передовые методы организации производства, наш коллектив успешно справился с заданием: вместо 25 экскаваторов по плану выпущено к 30-й годовщине Октября 64 экскаватора. Сейчас мы на предприятии работаем над освоением мощного экскаватора для ирригационных работ. Мы создали в этом году четыре поточных

Четыре месяца первенства

Начальник цеха обработки сталелитейного завода тов. ВОЛОШИН

Четыре месяца подряд наш завод получает первую премию во Всесоюзном соревновании предприятий легкой промышленности. Мы особенно гордимся своими успехами, потому что завод почти заново создан после войны.

Детище послевоенной пятилетки

Секретарь партийного бюро Киевского машиностроительного завода тов. ЧЕРКАСОВ

В недавно состоявшемся мотопилатном пробеге в честь 30-й годовщины Октября приняли участие и наш мотоцикл с маркой «Киевлянин». Он выдержал испытания в сложных условиях. Нашу машину «Киевлянин» можно увидеть во многих городах Советского Союза.

Поздравления по случаю 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции

По случаю 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции в адрес Центрального Комитета ВКП(б) продолжают поступать поздравительные телеграммы. Помимо уже опубликованных поздравительных телеграмм, приветствия получили: от ЦК коммунистической партии Свободной территории Триест; от партийных, государственных и общественных организаций города Улан-Батор; от ЦК компартии Ливии; от ЦК еврейской компартии Палестины; от местного комитета ПНР Воля Дулака. Брак; от рабочих и служащих Тирани; от исполнительного комитета Народного фронта г. Омни, Югославия; от строителей молодежной дороги Никшич—Титоград.

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА В. И. ЛЕНИНУ В ОРШЕ

ОРША, 12. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное открытие памятника Владимиру Ильичу Ленину. На митинг трудящихся города прибыли делегации колхозов. Присутствовало свыше 6.000 человек.

Новый павильон на Всесоюзной строительной выставке

В Москве на Всесоюзной строительной выставке открылся новый павильон «Строительстве тяжелой индустрии СССР за 30 лет». В огромном зале представлены многочисленные экспонаты, широко отражающие грандиозный размах строительства предприятий нефтяной, угольной, металлургической, химической, автомобильной, тракторной промышленности, цветной металлургии, транспортного и тяжелого машиностроения. Диаграммы и макеты рассказывают о крупнейших новостройках, знакомят с достижениями советской строительной техники.

ОБЩЕМОСКОВСКИЙ СЛЕТ ПИОНЕРОВ

Вчера в Большом театре состоялся общемо­сковский слет юных пионеров, посвященный 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 2.000 школьников заполнили залитые праздничным светом ярусы театра. На праздник юных москвичей прибыли делегации пионеров Украины и Белоруссии.

С большим вниманием выслушали ребята выступления старого большевика, участника октябрьских боев тов. Петровского, депутата Верховного совета СССР Татьяны Федоровой, Героя Советского Союза тов. Вернигора, мастера-стакановщика завода «Калашев» тов. Русейского. Они рассказали молодым слушателям о военных октябрьских боях, о гигантских социалистических стройках, о героических годах войны и победах послевоенной пятилетки. Участники слета приветствовали секретаря МК ВКП(б) тов. Давидова и секретаря МК ВЛКСМ тов. Красавченко.

Передовые дружины Москвы рапортовали слету о своих успехах. Красочны были выступления пионерских коллективов художественной самодеятельности.

С исключительным подъемом участники слета приняли письмо товарищу Сталину.

Обсуждение испанского вопроса

НЬЮ-Йорк, 11 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня политический комитет Генеральной Ассамблеи, наконец, приступил к рассмотрению испанского вопроса, который столь явно стремился оттянуть представительный англо-американского блока.

Постановка этого вопроса в ООН, как известно, имеет длинную историю: еще на конференции в Сан-Франциско было решено не допускать Испанию в ООН до тех пор, пока фашистский режим Франко не будет заменен демократическим строем. На первой сессии Генеральной Ассамблеи испанский вопрос обсуждался дважды: в начале и в конце 1946 года. 12 декабря 1946 года после длительной и острой политической дискуссии Генеральная Ассамблея приняла резолюцию, в которой было отмечено, что режим Франко по своему происхождению и природе является фашистским и что во время второй мировой войны правительство Франко оказало весьма существенную помощь гитлеровской Германии, в частности путем поставки испанских вооруженных сил на советско-германский фронт. Генеральная Ассамблея рекомендовала не допускать франкистскую Испанию в международные организации, связанные с ООН. Она рекомендовала также всем государствам — членам ООН — отозвать из Испании послов и посланников. Наконец, Генеральная Ассамблея рекомендовала, чтобы Совет Безопасности, если в течение разумного срока в Испании не будет восстановлен демократический строй, рассмотрел надлежащие меры, необходимые для исправления положения, существующего в Испании.

Несмотря на принятие такой резолюции, правительство Аргентины не только не сошло с ума, но и выполнило рекомендацию Генеральной Ассамблеи, но, наоборот, демонстративно послало в Мадрид своего посла, где ему была оказана пышный прием. В то же время США и Великобритания хотя и выполнили букву резолюции прошлой сессии Генеральной Ассамблеи, однако продолжают оказывать Франко закулисную поддержку, позволяющую ему оставаться у власти. Опираясь на помощь международных реакционных кругов, режим Франко попрежнему осуществляет террор и насилья над испанским народом.

В докладе Генерального Секретаря ООН, представленном нынешней сессии Генеральной Ассамблеи, имеется раздел, касающийся выполнения рекомендаций прошлой сессии по испанскому вопросу. В связи с этим представители ряда демократических стран поставили вопрос о необходимости принятия новых, более действенных мер против фашистского режима в Испании.

Франкистский режим перед судом мирового общественного мнения

Сегодняшнее заседание открылось при большом стечении публики и представителей прессы. Зал политического комитета был переполнен. Присутствовали главы многих делегаций. Советскую делегацию возглавлял А. Я. Вышинский.

Польский делегат Ланге, напомнив историю испанского вопроса, подчеркнул, что за 11 месяцев, истекших после принятия Генеральной Ассамблеи последнего решения по этому вопросу, Франко, пользуясь тем, что не было принято решительных мер против его режима, еще больше усилил свою власть в Испании и придал ей более откровенный фашистский характер. В Испании продолжает господствовать террор. После принятия резолюции Генеральной Ассамблеи в Испании были казнены 197 человек, свыше 106 тысяч испанцев томится в тюрьмах. Испания продолжает служить убежищем для нацистов, бежавших из Германии. Франко ведет вылазочную политику по отношению к Объединенным нациям. Выступает с клеветническими наветами на демократические страны, в частности, на Францию.

В этих условиях ООН обязана предпринять новые, более действенные меры против фашистского режима, продолжал Ланге. Эти меры предприняты прошлой сессией резолюцией, в которой говорилось, что по истечении разумного срока Совет Безопасности, если в Испании не будет восстановлен демократический строй, должен рассмотреть разумные меры для исправления положения. Прошло уже 11 месяцев, но положение в Испании не улучшилось, а ухудшилось. Если этот срок истечет, то какой же срок, я вас спрашиваю, является разумным? Сто лет? Подстава для! Польская делегация считает, что прошло достаточно времени и пора уже принять действенные меры.

Ланге огласил предлагаемый польской делегацией проект резолюции, в котором говорится: «Генеральная Ассамблея, подтверждая вновь свою резолюцию от 12 декабря 1946 года относительно взаимоотношений государства — члена ООН с Испанией, рекомендует Совету Безопасности рассмотреть в течение месячного срока инициативный вопрос и принять соответствующие меры в соответствии со статьей 41 устава в целях исправления существующего положения, согласно резолюции от 12 декабря 1946 года».

Глава чехословацкой делегации Масарик напомнил, что правительство Чехословакии постоянно с тревогой следит за деятельностью Франко. Должны чехословацкие добровольцы, сражавшиеся на стороне демократического правительства Испании, гласить: «В Мадриде мы защищаем Прагу».

Говорят адвокаты Франко

Однако нашлись делегации, которые не постеснялись взять под защиту фашистский режим в Испании. Делегат Доминиканской республики предложил снять испанский вопрос с обсуждения. В обоснование своего циничного предложения он заявил, что в Испании за прошедший год «не произошло ничего нового». Он утверждал, что принятие конкретных мер против режима Франко организацией Объединенных наций якобы является «вмешательством во внутренние дела Испании».

Этим демagogическим утверждением пользовались по очереди все адвокаты франкистского режима, выступавшие сегодня в политическом комитете. Его приводил, в частности, делегат Голландии ван Ройен, высказавшийся против принятия резолюции по испанскому вопросу. Выступая против польского предложения, он сказал, что «неизмеримо лучше не принимать никаких резолюций, чем делать жесты бессилия».

Делегат Пакистана Зафрулла-хан заявил, что принятие нового решения против франкистского режима «может привести к неприятным последствиям», и назвал возмущенное принятие экономических мер против франкистского правительства «активной агрессией». Явно стремился затупить ясный вопрос, Зафрулла-хан вопрошал: «Что такое фашистское государство? Не являются ли фашистами все те, кто возмущают и не признают?». Пакистанский делегат, таким образом, извлек затасканный аргумент из арсенала адвокатов фашизма.

Делегат Перу, огорчившись вначале, что перуанское правительство не поддерживает режиму Франко, заявил, однако, что, по его мнению, франкистская Испания не была активным участником войны и что она не угрожает международному миру. Он высказался против принятия каких-либо действенных мер против режима Франко. С откровенной профанической речью выступил делегат Сальвадора Кастро, выражая сожаление по поводу того, что в прошлом году была принята резолюция, осуждающая режим Франко. Последняя позиция ряда делегаций в испанском вопро-

Безопасности». Высказавшись категорически против польского предложения, Фей в то же время заявил, что он возражает против той части своего латино-американской резолюции, которая подтверждает прошлое решение Генеральной Ассамблеи, поскольку эта часть резолюции, по его мнению, содержит указание на необходимость принятия Советом Безопасности мер для установления демократического правительства в Испании. По мнению американского делегата, «нет никаких оснований» для принятия таких мер. Он категорически высказался против применения каких-либо санкций против франкистской Испании.

Отпор защитникам фашистского режима в Испании

Выступая защитником Франко встретив засаду защитников отпор со стороны ряда делегатов. Представитель Югославии Беблер иронически выразил удивление по поводу того, что делегат Пакистана пришел в Мадрид с предложением установить, что такое фашизм. Беблер напомнил, что характерной чертой фашизма является расовая ненависть и что делегату Пакистана следовало бы знать об этой черте, тем более, что его соотечественники подвергаются расовой дискриминации в Южной Африке. Беблер подчеркнул, что пропаганда расовой ненависти широко распространена в Испании.

Боснийский представитель Доминиканской республики и Перу о том, будто бы франкистская Испания никому не угрожает, Беблер напомнил, что Франко был соучастником военного заговора Гитлера и Муссолини. Югославский делегат указал, что Беблер и Гитлер в последний период войны возглавляли все нацисты на раскол войны союзниками. Сейчас также нацисты плетут Франко. Мадридские газеты приходят в ужасе, когда в ООН принимаются соответствующие решения, и, наоборот, они впадают в неистовый восторг, когда в ООН обстреливаются разногласия. Беблер призвал делегатов не забывать об этом и не ублаживать себя расуждениями, что франкистский режим не представляет опасности для международного мира. Фашизм и война — неразрывно связанные понятия. Югославский делегат предложил копировать польский проект резолюции указав на необходимость принятия мер экономического характера против фашистской Испании.

Выступивший с большой речью советский делегат А. А. Громико подверг глубокому анализу испанский вопрос. Он резко и справедливо критиковал неадекватные аргументы защитников Франко. Советский делегат поддержал польское предложение. Делегат Белоруссии К. В. Киселев напомнил членам комитета о целом ряде решений, принятых на международных конференциях и в ООН по испанскому вопросу, и указал, что далеко не все эти решения выполнены. Он показал на конкретных фактах, что за словами о невмешательстве во внутренние дела испанского народа кроется весьма активная политика, проводимая Великобританией в США в отношении Испании. Киселев привел обширные документальные данные, показывающие, что экономические отношения Англии и США с Испанией продолжают расширяться и что англо-американский капитал играет все большую роль в испанской экономике. «Вот, господа, причина, по которым Франко до сих пор находится у власти», — сказал Киселев.

Белорусский делегат высказался против резолюции, предложенной делегатами Уругвая, Панамы, Кубы, Бельгии, Голландии и других государств, указав, что эти резолюции совершенно неадекватны и не говорят о конкретных мерах против франкистского режима. Чтобы покончить с Франко, сказал Киселев, надо лишить его поддержки и вое. Для этого необходимо, чтобы все члены ООН порвали дипломатические и экономические отношения с франкистской Испанией.

Делегат Индии Сетельвад подчеркнул, что пришло время для того, чтобы Совет Безопасности принял действенные меры против франкистского режима, предусмотренные в решении прошлой сессии Генеральной Ассамблеи. Он внес существенную поправку к своему предложению Бельгии, Голландии и Люксембурга. Предложенный индийской делегацией текст гласит, что Генеральная Ассамблея «выражает свою уверенность, что Совет Безопасности, как ему было рекомендовано в резолюции от 12 декабря 1946 года, рассмотрит надлежащие меры, которые должны быть приняты для того, чтобы исправить существующее положение в Испании. Этот текст заменяет двусмысленную и туманную формулировку указанного свободного предложения, в котором лишь выражалась уверенность, что «Совет Безопасности выполнит свои обязанности по поддержанию международного мира и безопасности, коль скоро испанский вопрос потребует принятия надлежащих мер».

Китайский делегат, признав, что франкистский режим является тоталитарным и что Франко, если бы он был в состоянии это сделать, предпринял бы империалистические авантюры, в то же время беспомощно спрашивал: «Но что же мы можем сделать в отношении этого режима?». Он призвал делегатов «не идти вперед, но и не отступать назад в испанском вопросе». Свою позицию в отношении проектов резолюции китайский делегат не уточнил.

Бразильский делегат поддержал проект бельгийской, голландской и люксембургской делегаций.

Создание подкомитета

В ходе прений делегат Франции Пароди, высказавший в общей форме осуждение франкистского режима и пожелание, чтобы Генеральная Ассамблея сохранила свою прошлую позицию в испанском вопросе, внес предложение создать реакционный подкомитет. Участники заседания, включая председательствующего, понаки французского делегата в том смысле, что он предлагает создать подкомитет для редактирования всех поступивших проектов резолюции.

Однако к концу заседания, когда дело дошло до принятия практических предложений, Пароди исчез, а оказавшийся на заседании делегат Франции Пароди, высказавшийся в пользу создания подкомитета, заявил, что «нет указаний на агрессивные намерения агрессии со стороны испанского правительства» и что «нет необходимости называть Испанию перемену правительства при помощи мер, которые принял бы Совет

Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Крыму и на Кубани

СЕВАСТОПОЛЬ, 12. (ТАСС). В Доме офицера Черноморского флота сегодня начался судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Крыму и на Кубани.

Посудимые обвиняются по статье 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года.

Дело рассматривается в открытом судебном заседании Военного трибунала Черноморского флота в составе: председательствующего генерал-майора юстиции Зайцева, членов трибунала — полковника юстиции Елюшкова и подполковника юстиции Федорчукова. Государственное обвинение поддерживает генерал-майор юстиции Камылин, подполковник юстиции Маркелов и майор юстиции Ловен. Защищают адвокаты Любимов, Татаринцев, Валентинский, Гринев, Ерофанов, Михасев, Велькотный.

Зрительный зал Дома офицера переполнен. Соборился морская Черноморского флота, восстановители города-героя Севастополя, представители трудящихся других городов и районов Крыма. С напряженным вниманием слушают собравшиеся текст обвинительного заключения.

За два с половиной года хозяйничая гитлеровцев в Крыму, указывают в обвинительном заключении, ими было убито и замучено 86.943 мирных жителя и 47.234 военнопленных, убито в немецкое рабство 85.947 человек. Немецкие захватчики уничтожили города Севастополя, Керчь, Балаклаву, в значительной мере разрушили Симферополь, Ялту, Феодосию и другие населенные пункты с их санаториями, культурными учреждениями, памятниками искусства и культуры. Разрушено свыше 12.000 государственных предприятий и учреждений, 13.000 колхозных строений и более 15.000 жилых домов частных лиц.

Чрезвычайная Государственная комиссия определяла ущерб, причиненный немецко-фашистскими захватчиками мирным жителям, колхозам, общественным и государственным организациям Крыма, более чем в 14 миллиардов рублей.

Злодеяниях и зверствах над советскими людьми непосредственное участие принимали все обвиняемые по настоящему делу. Приблизивший Гитлера генерал-полковник германской армии Эрнст Енке командовал войсками 17-й армии на Кубани, а затем оккупационными войсками в Крыму. При отступлении германской армии с Кубани Енке издал приказ о поголовном уничтожении населения, вывозе всех запасов продовольствия и уничтожении всех предприятий. Все, что не представлялось возможным вывезти, было разрушено и уничтожено.

Под предлогом борьбы с партизанами пелый армейский корпус по приказу Енке начал массовое уничтожение беззащитного населения, скрывавшегося в керченских каменоломнях. В Керчь по личному приказу Гитлера прибыла специальная команда для применения газов. Часть укрывшихся была уничтожена, оставшиеся в живых угнаны в Германию. В концентрационном лагере, расположенном на территории совхоза «Красный», Симферопольского района, за шесть месяцев 1943—44 г.г. было уничтожено по приказу Енке 6½ тысяч человек, в том числе старики, женщины и дети.

После изгнания немцев здесь из одного колхоза было извезено 70 трусов, из другого — 260; немцы живыми сбрасывали людей в колодезь.

12 апреля 1944 года части 17-й армии, отступавшие под паттичес советских войск, учинили расправу над беззащитными жителями города Старый Крым, истребив около 600 человек, в том числе всех стариков, женщин и детей.

Попыря существующие международные права и обычаи ведения войны, офицеры и солдаты Енке морили голодом, топтали и сжигали советских военнопленных. 4 декабря 1943 года в Севастополе из Керчи прибыло три эшелона раненых военнопленных. Немцы загружали ими баржу в Южной бухте и сожгли их.

Боясь ответственности за совершенные им злодеяния, Енке с фальшивыми документами пытался бежать в американскую зону оккупации Германии, но был задержан советскими властями в Саксонии.

Дликие зверства над советскими людьми учинил майор Отто Виллерт — бывший ортскомендант Евпатории. Так, однажды он обнаружил, что на одном из домов улочки Гоголя сорван портрет Гитлера. По приказанию Виллерта были схвачены первые два попавшихся жителя и публично повешены в городском саду.

Адам Ган, офицер особых поручений ортскоменданта, обвиняется в подделке свистках и зверствах над советскими людьми, совершенных в Гузль-поле, Пальчике, Бахчисарее и других местах. 13 ноября 1943 года полиция и воинское подразделение под его командованием подвергли артиллерийскому и минометно-пулеметному обстрелу деревню Мангуш.

Старший лейтенант Эрнст Шреве, член гитлеровской партии с 1933 года, в июле 1942 года был назначен начальником жандармерии ортскомендатуры в Севастополе. При его участии здесь было расстреляно, повешено и заживо сожжено 27.000 человек и отправлено в германское рабство около 43.000 человек. Немедленно после оккупации Севастополя жандармы Шреве согнали еврейское население города на стадион «Динамо», откуда в Балаклавское шоссе, где часть евреев расстреляли, а остальных уничтожили в автомобильных душегубках.

3 июля 1942 года Шреве организовал массовые облавы. Под видом пополнения было захвачено более 40.000 человек, большинство которых не имело никакого отношения к военной службе. Часть этих людей была расстреляна, остальные направились в концлагери.

Капитан Пауль Киние называет себя «судебным» фашистом. С 1938 года он служил добровольцем в полиции, а затем в германских войсках. В 1942 году он был назначен начальником полевой жандармерии 13-й танковой дивизии. На этой должности он особенно «отличился» в истреблении советских военнопленных. По приказу Киние полевые были сожжены одна деревня вблизи Армавира и 10 деревень между Мариуполем и Мелитополем.

Подобные зверства совершали и другие обвиняемые — бывший ортскомендант Таганрога, Новороссийска и б. Ак-Мечетского района майор Гельмут Альберт, бывший начальник частей «СС» и полиции Евпаторийского района Пауль Кайбель, бывший начальник разведкоманды зондерфюрер Фридрих Радатус, Фельдфебель Вильгельм Флендер, обер-фельдфюрер Бернгард Браун, Рудольф Гузенки и Франц Шинбергер «специализировались» на уничтожении мирного населения, укрывавшегося от артиллерийского обстрела и бомбардировок в керченских каменоломнях. Все появлявшиеся на поверхности они ловили и расстреливали на месте. В отступлении и отрезерия шахт они складывали вырытые вещества и авиабомбы. После взрывов засыпались все входы. Находящиеся в шахтах женщины, дети и старики, лишенные пищи, воды и воздуха, заживо погбиали под землей.

Завтра трибунал приступает к допросу обвиняемых.